
 

 

Αθήνα, 18 Ιανουαρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Σε απόγνωση οι νεφροπαθείς της Κω» 

Το νησί της Κω είναι συνυφασμένο με την ιστορία της Ιατρικής και του Ιπποκράτη. Δυστυχώς όμως τους 

τελευταίους μήνες οι κάτοικοί του βιώνουν μια συνεχή υποβάθμιση των τοπικών δομών Υγείας, ενώ καμία 

πρωτοβουλία δεν λαμβάνεται από τους αρμόδιους φορείς για ενίσχυση τους με εξειδικευμένο προσωπικό 

και αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών, με αποτέλεσμα να νιώθουν πια έντονη οργή και 

αγανάκτηση. 

Συγκεκριμένα, σε αδιέξοδο βρίσκονται οι κάτοικοι της Κω που χρειάζονται θεραπείες αιμοκάθαρσης αφού 

λόγω έλλειψης προσωπικού, το αρμόδιο τμήμα του Νοσοκομείου του νησιού υπολειτουργεί. Μάλιστα 

πρόσφατα είδε το φως της δημοσιότητας ο Γολγοθάς που βιώνει μια 50χρονη γυναίκα η οποία αναγκάζεται 

να μεταβαίνει καθημερινά στην Κάλυμνο για τις θεραπείες της,  αφού το συγκεκριμένο τμήμα της Κω, 

αδυνατεί να πάρει επιπλέον άτομα για αιμοκάθαρση, λόγω έλλειψης προσωπικού 

(https://www.kostv.gr/nea/topika/12057-50xroni-mitera-pou-zei-stin-ko-anagkazetai-kathimerina-na-

metaferetai-stin-kalymno-gia-aimokatharsi).   

Όπως πολλές φορές έχει επισημάνει ο Σύλλογος Νεφροπαθών Κω, αυτή τη στιγμή στην αντίστοιχη κλινική 

του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου υπηρετεί μόνο ένας μόνιμος νεφρολόγος, ένας γενικής ιατρικής και έξι 

νοσηλευτές, όταν οι ανάγκες, για να βγαίνουν οι απαραίτητες τρεις βάρδιες και να εξυπηρετείται το σύνολο 

των νευροπαθών ασθενών (36 αιμοκαθαρόμενοι σε μόνιμη βάση και 15 μεταμοσχευμένοι) χρειάζονται τρεις 

νεφρολόγοι και οκτώ τουλάχιστον νοσηλευτές. Τέλος, υπάρχει ιδιαίτερη ανάγκη για ανανέωση των 

μηχανημάτων αλλά και του συστήματος θέρμανσης- ψύξης, εξοπλισμός απαραίτητος για τη διαδικασία της 

αιμοκάθαρσης. 

 

Επειδή, η υποστελέχωση των νοσοκομείων των νησιών συνεχίζεται  

Επειδή, οι σημαντικές ελλείψεις που υπογραμμίζονται, δεν αντιμετωπίζονται με αποτέλεσμα να συνεχίζεται 

η φθίνουσα παροχή υπηρεσιών υγείας στα νησιά  

Επειδή, οι ασθενείς των νησιών βιώνουν ταλαιπωρία μετακινήσεων και νιώθουν αγανάκτηση  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχει ενημερωθεί για την κατάσταση αδιεξόδου στην οποία έχει περιέλθει το Τμήμα Νεφρού του 

Γ.Ν. Κω αλλά και για την ταλαιπωρία μετακίνησης που υφίστανται οι ασθενείς; 

2. Σε τι ενέργειες σκοπεύει να προχωρήσει ώστε να ενισχυθεί άμεσα η Μονάδα Αιμοκάθαρσης με 

το απαραίτητο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό; Τι σχεδιάζεται για την αναβάθμιση του 

εξοπλισμού της Μονάδας;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Σαντορινιός Νεκτάριος 
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